

ЗВЕНА ДИМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 141 (6981)

СУББОТА

24 ИЮЛЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 5 коп.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

ИНТЕРВЬЮ

НА СОБРАНИИ партийно-хозяйственно-го актива Центрального района отмечено, что коммунисты и все трудящиеся с большим воодушевлением и единодушным одобрением встретили решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и доклад на нем товарища Л. И. Брежнева о Продовольственной программе СССР, которая сразу же стала важной вехой в развитии экономики страны, в борьбе за повышение народного благосостояния.

Отвечая на вопросы нашего корреспондента И. Брюханова, первый секретарь Центрального РК КПСС И. Х. КАНАРИК рассказал о том, как районная партийная организация реализует мероприятия, намеченные Продовольственной программой.

— Каковы размеры помощи, которая оказывается селу Центральным районом нашего города?

— Сразу скажу: помощь эта значительна. Ведь кроме шефства во время уборочных в разряд помощи сельскому хозяйству мы в полном праве записать поставки минеральных удобрений, нефтепродуктов, оборудования и запчастей. Все это производит предприятия Центрального района. Конечно же, успешное решение производственных задач является важным вкладом в выполнение Продовольственной программы. С учетом этого на собрании партийно-хозяйственного актива обсуждены меры по эффективному оказанию помощи селу в ходе заготовки кормов и уборки урожая.

Помимо полевых работ будет точно по графику выполняться ремонт зерноуборочной и посевной техники. Совместно с директорами совхозов и представителями колхозов разработан план строительства сельскохозяйственных объектов и жилых домов.

Определяются размеры помощи, которую мы должны оказать при вспашке под озимые. Перед посевной в этом году предприятия района вспахали 3200 гектаров земли в подшефных колхозах и совхозах. Однако главной задачей сегодняшнего дня, несомненно, является заготовка сена.

В своем письме областной комитет партии призвал: несмотря на сложные погодные условия, добиться раннего повыше-

ния темпов заготовки кормов с высоким качеством. На предприятиях Центрального района принимаются необходимые меры, которые позволят уменьшить зависимость от погоды. На случай дождя подготовлены установки активного вентилирования. С их помощью сено будет просушиваться под навесами. Намечается в предельно сжатые сроки выполнить прессование и брикетирование высушенного сена.

— Вероятно, многое дало детальное изучение опыта сельскохозяйственных кампаний прошлых лет?

— Да, конечно! Вывало, к сожалению, так: разработанные нами мероприятия по разным причинам не находили отклика в подшефных районах. В этом году мы значительно чаще выезжаем в колхозы и совхозы и для уточнения постоянно меняющейся обстановки, и для контроля за выполнением заданий, поставленных перед шефствующими предприятиями. С большей тщательностью проверяется правильность использования автотранспорта. Руководителям предприятий и организаций предложено проверить готовность колхозов и совхозов к приему городских рабочих и механизаторов. Я имею в виду организацию питания, медицинского обслуживания, предоставление жилья и другие вопросы.

— На собрании партийно-хозяйственного актива, видимо, рассматривались и вопросы развития личных подсобных хозяйств и садоводческих коллективов?

— Проблем, связанных с этими вопросами, немало. Приходится заниматься вопросами земельного пользования, обеспечения кормами и многими другими. Но, повторяю, сейчас на первом плане сенокосные заботы. С шефствующих предприятий выехали первые бригады косарей...

— Каковы дополнительные меры, принятые по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов?

— Эти меры определены специальным постановлением бюро Центрального райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов. В соответствии с постановлением начиная с 15 июля в согласованные с хозяйствами сроки к полевым работам будет привлечено 788 механиза-

торов и 1817 рабочих и служащих. На период с 1 сентября по 1 октября на сельскохозяйственные работы будут привлечены учащиеся старших курсов медучилища, политехникума, невзпускские группы из ГПТУ-10. Предприятиям нашего района нужно заготовить 5600 тонн сухого сена.

— Задачи партийных организаций, хозяйственных руководителей?

— Они ясны: провести широкую разъяснительную работу, чтобы каждый житель района откликнулся на обращение городского комитета партии и принял участие в заготовке сена. Руководители промышленных, автотранспортных и строительных предприятий обязаны подготовить 921 грузовую автомашину и подобрать водительский состав в соответствующем количестве. Условия использования автотранспорта определены договорами, которые заключены с колхозами, совхозами и заготовительными организациями. Управление строительства и производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» создадут самостоятельные автоколонны для уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов. В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 20 мая 1982 года лучшим водителям будет присваиваться почетное звание «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов 1982 года» с вручением грамоты обласполкома.

В Продовольственной программе СССР, провозглашенной Центральным Комитетом КПСС, сказано: «Осуществление задач Продовольственной программы СССР — всенародное дело, первейший долг всех партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, всех труженников колхозов и совхозов, других предприятий агропромышленного комплекса, каждого советского человека».

Уборка урожая без потерь и заготовка кормов в достаточном количестве — вот две важнейшие предпосылки выполнения Продовольственной программы. Предприятия района активно приступили к осуществлению предначертаний этой программы, которая сразу же стала нашим руководством к действию.

ДЕЛИ. Новым президентом Индии избран видный политический деятель, бывший министр внутренних дел в правительстве Индиры Ганди Зал Сингх.

РИМ. «День борьбы» провели трудящиеся промышленных предприятий итальянской области Марке. Они потребовали от предпринимателей заключения нового коллективного соглашения, а также принятия эффективных мер для оздоровления экономики области, увеличения средств на развитие общественного транспорта и жилищное строительство, на нужды здравоохранения.



МАДРИД. Военное правительство Боливии приняло решение провести 24 апреля 1982 года всеобщие выборы, на которых будут избраны новый президент страны, вице-президент, а также сенаторы и депутаты национального конгресса. Это решение принято под давлением гражданских сил, требующих демократических преобразований, сообщает агентство ЭФЭ.

АФИНЫ. Служащие греческой национальной авиакомпании «Олимпик» по призыву профсоюзных объявили четырехдневную забастовку. Они добиваются в условиях непрекращающегося роста цен в стране повышения заработной платы, а также улучшения условий труда. Это уже их пятая забастовка за последний месяц.

ТОКИО. Разрабатываемые японским правительством планы захоронения на дне Тихого океана десятков тонн высокоактивных отходов атомных электростанций вызывают серьезное беспокойство в Японии и других странах Тихоокеанского бассейна. Особую тревогу испытывают японские рыбаки, ведущие промысел в районах, избранных местами радиоактивной свалки.

ЛОНДОН. Новый рекорд скорости в авиации по пересечению впади Ла-Манша — 8 часов 52 минуты — установил 18-летний Ричард Чарлсуорт из Дувра. Однако абсолютный рекорд по-прежнему принадлежит американке Пенни Дэн — 7 часов 40 минут.

БЕИРУТ. Нарушив в очередной раз соглашение о прекращении огня, израильская артиллерия вела огонь по жилым районам Западного Бейрута. Подразделения агрессора попытались продвинуться в районе бейрутского международного аэропорта. Атака натолкнулась на решительные действия защитников города. Противник вынужден был отступить, понеся потери в живой силе и технике.

АНТАНАНАРИВУ. Общая численность населения Коморских островов, по предварительным оценкам, достигла 420 тысяч человек. Коморы удерживают третье место в Африке по плотности населения — более 190 человек на квадратный километр. Первое место принадлежит Мауритию — 450 человек, второе — восточноафриканскому государству Руанда — 200 человек на квадратный километр.

25 июля — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

АНГАРЧАНАМ — ОТЛИЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Рассказывает заведующая городским отделом торговли Д. М. Васильевская:

— В этом году горисполком решает вопрос с упорядочением дислокации всей мелко-розничной торговли. Составлена карта-план, на которой каждому предприятию торговли и общественного питания согласно их предложениям будет отведено постоянное место. В итоге выиграют покупатели.

Цифра 2222 квадратных метра едва ли что-то скажет нашим горожанам. Это — производственная площадь введенных в эксплуатацию магазинов только в первом году пятилетки. Но зато все знают такие магазины, как «Сиялет», «Автомобиль». На сегодня это крупнейшие предприятия торговли в городе.

Жители 15 и 15а микрорайонов получили продовольственный магазин, 22-го микрорайона и Байкальска — хлебные магазины. Открылся уни-



версам в 212-м квартале. В скором будущем откроют перед покупателями двери продовольственные магазины в 278-м и 177-м кварталах, торговый комплекс в 9-м микрорайоне.

Накануне праздника открылся фирменный магазин «Детский мир». Он расположен в «горячей точке» города, где всегда большой поток горожан, близко от транспортных пассажирских линий. В нем

сосредоточены все товары детского ассортимента. Это здание бывшего универмага, которое полностью реконструировано. Потрудились над этим архитекторы, художники и строители.

Победителями соцсоревнования являются отличник и ветеран торговли А. И. Жаачкина — заведующая отделом магазина № 37 орса Юго-Западного района; победитель конкурса «Мастер золотые руки» Т. С. Копылова — продавец магазина № 23 орса нефтехимиков; Э. И. Трофимова — повар-бригадир столовой № 22 орса Юго-Западного района; отличник и ветеран советской торговли, наставник молодежи Т. Г. Залманова — директор универмага орса нефтехимиков; В. А. Орлова — посудоприемщица магазина № 29 орса совхоза «Саяны»; М. И. Волкова — заведующая складом продовольственной базы; Н. Симагова — продавец магазина № 60 (на снимке).

• ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ



ОТКРЫТЫЙ ВОПРОС

СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

РАССКАЗЫ О ДОЗОРНЫХ

Уже много лет в Ангарском монтажном управлении треста Сибмонтавтоматика работает Александр Михайлович Стрельников. Он член КПСС с 1959 года. В течение десяти лет выполняет ответственное партийное поручение — руководит группой народного контроля. И всегда оправдывает доверие коммунистов.

Как правило, от его хозяйского глаза не ускользает ни одно упущение, если это касается хранения изделий и

НА ПОВЕСТКУ дня заседания Центрального РК НК среди прочих был вынесен актуальный вопрос: о выполнении мероприятий по усилению средств механизации, увеличению фронтов погрузки, выгрузки и сокращению простоя вагонов на Ангарском цементно-горном комбинате.

Надо сразу отметить, что руководители комбината директор А. Н. Заусаев, его заместитель по общим вопросам В. И. Федоров в полном объеме данные проблемы не решали.

Это можно показать на примерах. Еще в 1981 году бюро ГК КПСС и горисполком приняли постановление, в котором комбинату было определено 5 пунктов, направленных на улучшение использования вагонов. Полностью выполнено только два.

В 1981 году по сравнению с предыдущим простой вагонов на подъездных путях завода увеличился на 50,5 тысячи вагоно-часов. Сумма штрафа возросла на 56,7 тысячи рублей. А средний простой вагона — на 3,2 часа.

В прошлом году средний простой вагона составил 9,2 часа при норме 7,2. А общий простой вагонов — 68,3 тысячи вагоно-часов, за что комбинат уплатил железной дороге 98,5 тысячи рублей. Большая часть штрафов (33,7 тысячи рублей) выплачена в благоприятное время года

(третий квартал). Это уже явно говорит о неудовлетворительной организации погрузочно-разгрузочных работ.

На комбинате не решены многие технические вопросы по разгрузке поступающего сырья в зимний период времени. Так, хопердозаторная вертушка, а в ней было 28 вагонов, принадлежащая тресту Воссиб-трансстрой, прибыла в адрес цементно-горного комбината с цементосырьем с карьера «Перевал» 11 октября 1981 года. А простояла она в ожидании разгрузки до... марта 1982 года. И то потребовалось вмешательство комитета народного контроля.

НЕ УЛУЧШИЛОСЬ использование подвижного состава и в начале текущего года. В январе, например, средний простой составил 12,7 часа при норме 5,7. А перепростой — 20,5 тысячи вагоно-часов. Естественно, железная дорога начислила штраф в 30 тысяч рублей. Это почти в 3 раза превышает сумму штрафа за I квартал прошлого года.

Комбинат, изыскивая внутренние резервы, ежегодно увеличивает производство цемента. Однако схема железнодорожных подъездных путей не развивается, не увеличивается фронт разгрузки-погрузки. Слабо внедряются средства механизации разгрузки вагонов.

Складские помещения также недостаточно расширяются. Нужен тепляк для оттаивания

вания грузов в зимний период, но его строительство еще не начато. Не решен вопрос строительства вагоноопрокидывателя.

Можно и нужно уменьшить отгрузку цемента в железнодорожные вагоны примерно на 500 — 600 тысяч тонн и переключить

на вывозку автомобильным транспортом. Для этого на комбинате есть проект на строительство установки для отгрузки цемента в большегрузные автомобили.

Что это даст? Заметно сократит расходы на перевозки. Но вот уже который год не решается вопрос с финансированием и установка не строится.

ЕСЛИ ПОДВЕСТИ итог сказанному, то основные причины невыполнения норм простоя вагонов видятся такие.

Резкое отставание в развитии транспортного и складского хозяйства комбината от темпов роста основного производства — это раз. И второе — невыполнение организационно-технических мероприятий. Как последствие — не обеспечивается своевременная разгрузка и погрузка железнодорожных вагонов, низкая организация труда работающих на разгрузке.

Рассматривая этот вопрос на заседании комитета, можно сказать, расставил точки над «и». Уже названному товарищу Федорову объявлен строгий выговор и в частичное возмещение причиняемого государству ущерба на него произведен денежный начет в размере должностного оклада в сумме 240 рублей.

В. МАЛЬЦЕВ, инспектор Центрального РК НК.



металла, экономного расходования электроэнергии и горючего.

Нередко с членами поста народного контроля выезжает на объекты для проверки качества монтажных работ, а также самих изделий. И где побывает контролер А. М. Стрельников, там обязательно будет наведен порядок. В этом можно быть твердо уверенным.

Благодаря его инициативе и настойчивости наведен порядок на территории управления, складировании и хранении кабеля и другой продукции. Это по его замечаниям, как народного дозорного, использование автотранспорта в утренние часы работы проходит четко, ритмично и без простоев.

Что и говорить, не в характере Александра Михайловича быть равнодушным к недостаткам, к нарушителям трудовой и производственной дисциплины. Не один раз по его инициативе были организованы рейды по своевременному началу рабочего дня и его окончанию. Если были недостатки, то по ним принимались действенные меры.

Коммунист Александр Михайлович Стрельников и на своем рабочем месте служит примером в труде и дисциплине. За эти успехи передовику производства присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

И. КНЯЗЕВ.
Фото В. МАКСУЛЯ.

„МЕТАЛЛ... НА СВАЛКУ“

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В одном из листов народного контроля было фотообвинение в том, как бесхозяйственно хранится на заводе ЖБИ-1 стройки металл. На заметку нам ответил заместитель директора завода Б. В. Иванов.

«Действительно, с момента существования этого участка ЖБИ металл хранится под открытым небом. Завозится автомобильным транспортом, зачастую проволока в отдель-

ных случаях рвется и бухта расплывается. Нам приходится снова ее увязывать, прежде чем пустить на вытяжной станок и определить в дело.

Уточняю, что «Вторчермет» не берет металлолом только в хаотическом состоянии. Нам приходится негодный в деле металл перерабатывать согласно ГОСТу и сдавать «Вторчермету», что мы и делаем.

После строительства на территории участка домострой-

тельного комбината вопрос о хранении металла под открытым небом, по-видимому, будет решен.

ОТ РЕДАКЦИИ: К сожалению, из данного ответа не видно, какие все же меры принимаются, чтобы при разгрузке металлические бухты не рвались (видимо, нужно аккуратнее разгружать). Нет ясности и в другом: тов. Иванов пишет, что после строительства ДСК вопрос этот, ПО-ВИДИМОМУ, будет решен. Так все же будет вопрос решен или нет? Ждем конкретный ответ, а не отписку.

ВЕСТИ ИЗ КОМИТЕТОВ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РК НК

СОСТОЯЛАСЬ ПРОВЕРКА, созданы ли необходимые условия для деятельности группы НК в объединении грузового автотранспорта.

Отмечено, что администрация объединения находит в лице народных контролеров активных помощников в решении производственных задач, в чем есть заслуга и председателя головной группы В. Ф. Назарова.

Комитет одобрил в основном работу группы, указав на отдельные недостатки и дав конкретные рекомендации по их устранению.

СЕРЬЕЗНЫЕ недостатки в выполнении плана переработки

к отгрузки отходов черных металлов и по качеству работы отметил комитет в деятельности цеха «Вторчермет». Проверки, проводимые там дозорными (председатель группы НК Бегичева Т. В.), не дают должного результата, так как порой дело не доводится до конца. Вскрыты имеются резервы, комитет обязал руководство цеха шире их использовать.

ФАКТЫ нарушений бухгалтерского учета и сохранности социалистической собственности обнаружили народные контролеры в производственном секторе орсса нефтехимиков, проверяя поступившее в комитет письмо.

За необеспечение должного порядка по выдаче и списанию материалов, слабый конт-

роль за их расходованием на объектах начальнику сектора Г. И. Капсудину объявлен выговор.

В СМУ треста Союзтеплострой стал чуть ли не нормой отпуск фондируемых материалов не по назначению частным лицам.

И можно было даже на территории управления изготавливать кое-что, например, шлакоблоки для дачных домиков. Об этом рассказывалось в письме, адресованном в районный комитет народного контроля. Факты подтвердились, были приняты необходимые меры по предупреждению подобных нарушений.

КОМИТЕТОМ проведен пла-

новая проверка по соблюдению порядка оформления заказов, сроков и качества ремонта автомобилей и применения расценок на станции технического обслуживания автомобилей ВАЗ.

В результате был установлен ряд нарушений. К примеру, клиентам за наличный расчет реализуются дефицитные запасные части, без производства ремонта или обслуживания. С клиентов порой взимается плата за фактически не выполненные работы по обслуживанию автомобилей.

На все недостатки указано директору станции Ю. П. Елизарову, отмечена его слабая требовательность к подчиненным.

ФОТООБВИНЕНИЕ



ЕСТЬ на втором участке ЖБИ-1 УПП мозаичный цех. Делают там декоративные мелкие железобетонные изделия. Делать мелочь всегда труднее, а декоративную — вдвойне.

Заглянем в этот цех и спросим: какие же трудности испытывают рабочие? Вот одна из них: сквозняк. Когда двери цеха открыты (а открыты они почти всегда из-за недостатка света), в цехе постоянный сквозняк. Почему? В противоположном углу есть бетоносмесительный узел, который практически не отделен от улицы. Левая стена этого узла давно уже упала. Ворота бетоносмесительного узла не закрываются, так как завалены щебнем и мраморной крошкой.

И как только начинает работать бетоношалька, цементная пыль заносится сквозняком в цех. Все работающие там и на замешивании бетона буквально задыхаются в пыли, простывают на этом сквозняке.

И еще есть одна трудность у рабочих мозаики — это свет. Например, на все шлифовальное отделение светят только две тусклые лампочки. В то время как все помещение, так же как и цех, заставлено штабелями форм и изделий чуть ли не до потолка. И вот приходится рабочим чуть не ощупью пробираться через эти темные лабиринты.

По просьбе рабочих написал А. КУТУЗОВ.

ПУТЕВКА В ТВОРЧЕСТВО

Почти два месяца прошло с той поры, когда в Ангарске проводилась городская конференция «Молодость. Творчество. Современность».

Но, пожалуй, не забылись страсти, которые разгорелись на обсуждении рукописей, и вряд ли обсуждающиеся во всем согласии с руководителями секций. В списках авторов, вышедших на обсуждение, 10 человек из 15 авторов впервые решились на такой суд: руководили семинарами писатели Марк Сергеев, Станислав Китайский, Анатолий Кобяков, ангарские литераторы Михаил Шаганский, Валерий Алексеев, Олег Корнильцев.

Без преувеличения, сотни страниц были прочитаны руководителями семинаров. И то сказать: два романа, несколько пьес, рукописи повестей и рассказов, рукописи стихов (я не просто стихов, а целых книг) — все это пришлось перелопачивать, вчитываться в строки, в образы, узнавать героев, которые рождены ангарчанами.

Ангарскому литературному объединению уже более трех десятилетий, история его давно известна, и здесь мы ее коротко только отметим. Это необходимо для того, чтобы понять, почему именно нашему объединению вручена премия имени Иосифа Уткина, присуждаемая литераторам Иркутской области за творческие достижения. На счету ангарчан целая библиотека произведений — книги повестей и рассказов, сборники стихотворений и очерков, со-

лидные публикации в журналах и альманахах страны.

И НЕ УДИВИТЕЛЬНО поэтому, что требования, предъявляемые к авторам и их рукописям на заседаниях литературного объединения, очень высоки, и разговор шел на конференции, с которой мы начали эти заметки, достаточно резкий, по большому счету профессиональный, но и доброжелательный.

Открытием конференции были стихи машиниста паровых котлов котельного цеха ТЭЦ-1 Владимира Старшова. Лишь в этом году он принес на заседание литобъединения свои стихи и сразу порадовал своими образами, своим творчеством.

Леонид Нерук, шофер управления производственно-технологической комплектации Ангарского управления строительства, представил рукопись романа — повествование о близ-

кой нам истории — двадцатых годах сибирской деревни, когда «лопнул, сломался вековой уклад размеренной, неторопливой жизни, когда огненным валом катилась по Сибири гражданская война и гнала Рабоче-Крестьянская Красная Армия недобитых белых на восток, к Тихому океану. Укапталась военная гроза дальше, а по лесам и по сей день бродят банды: грабят, жгут, убивают всякого, кто не желает жить по-старому...». Так определил себе автор круг героев и проблем, которые поставил в первой части своего произведения. Произведение Л. Нерука привлекло внимание ярким языком (иногда перенасыщенным «сибиризмами») и проблематикой. Как говорилось на конференции, автору необходимо продолжить свое повествование, уделив особое внимание характерам героев.

В ПЕРВЫЕ обсуждались на конференции инженер-конструктор электромеханического завода Василий Зиборов, учительница школы № 29 Надежда Кудашкина, ретушер фабрики фотохудожественных работ Татьяна Соловкова, работник горисполкома Татьяна Войко, ученик 8-го класса школы № 6 Андрей Широглазов, корреспондент многотиражной газеты «Электротехника» Людмила Лабазина, жур-

налист Антонина Воробова, слесарь производственно-ремонтного предприятия Иркутскэнерго Юрий Князев. Несколько человек решили «по второму кругу» пройти огни и воды обсуждения: инженер Анатолий Говорин, преподаватель СПТУ-30 Николай Березенков, оператор завода бытовой химии Нина Горбачева, инженер Вадим Богатырев.

Журналист Иннокентий Брюханов представил на обсуждение рукопись романа «Спор с мудрым змеем». Участники конференции отметили своеобразие этого произведения, умение автора цепко и точно вылепить характер, написать эпизоды яркие, запоминающиеся. Однако в целом роман пока еще не завершен: не прописана основная идея произведения...

И еще одно открытие конференции — творчество рабочего Юрия Князева. Как говорилось на конференции, «для Князева привычна форма диалога», и его произведения, естественно, в драматической форме — сатирическая комедия и драма.

Несколько авторов ангарской конференции осенью этого года будут участниками областной конференции «Молодость. Творчество. Современность».

Вл. МУТИН.

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР



Начало в № 130.

Влюменфельд и Зотов, оба раненные, проверяли посты, поднимались и спускались по крутым лестницам.

Взвилась первая сигнальная ракета. Разделившись на три части, отряд офицеров и юнкеров начал окружать Белый дом. Гул летел через реку, в долину. Последние выстрелы осажденных были разящи. Передовая цепь офицеров поредела, несколько трупов легло около парадной двери. Подоспевшая вторая колонна юнкеров начала выламывать прикладами винтовок пустые оконные рамы. В помещении полетели гранаты. Юнкера ворвались в дом.

Постовой сбежал в первый этаж и выпустил все патроны. Затем он ударил пустой наган о стену и, сиректив руки, крикнул:

— Товарищи, ко мне!

Влюменфельд, Зотов, Чужой и командиры окружили его.

— Сдаётся? — спросил офицер, держа наизготовку винтовку.

— Да, — ответил Постовой. — Только имейте в виду, издевательств мы не потерпим.

Всходило солнце. Над Ангарой ветер гнал снежную пыль. По набережной в окружении вооруженных юнкеров шли измученные голодом, неумытые, косматые люди. Они не были похожи на пленников. В глазах этих людей не остыла еще отвага и вера в победу.

Впереди сдавшихся, высоко держа голову, шел Постовой, бывший царский «преступник».

Юнкера кося посматривали на него и пленников. Чувствуя надвигающееся поражение, они, казалось, боялись этих обезоруженных людей.

— 12 —

Прибывшие из Красноярска, Казанска и Ачинска войска, состоящие из опаленных пороком и овеянных газом фронтовиков, немедленно начали переправу на катерах и рыбацких лодках.

Наступление пло с Набережной. Юнкера стягивали силы к центру, но не прекращали стремительных налетов на слабые посты красных. Отвоевывали каждый угол, двор, переулок, группа под командой Лазо проникла на Ланяинскую и захватила угол Вольшой. Вторая группа окружала музей и Русско-Азиатский банк. Город оцепенел от непрерывного грохота, жители сидели без топлива и пищи. С телеграфных столбов свисали оборванные провода. По улицам прибавлялись трупы... Из верхних этажей, с колоколен и дворов лил железный страшный дождь. Юнкера пустили в ход все бомбометы и пулеметы. В общий гул прибавились раскатистые удары оружейной стрельбы. От взрывов вздрагивали крыши построек, падали деревья.

Отряд, к которому прибежал Николай, с первого дня валел в ложбине около Ланяинской церкви. Отрезанные от главных сил, красногвардейцы нагромодили баррикаду.

Засада обстреливалась с двух сторон юнкерами, с третьей — казаками. Изнемогающие от бессонья, с обмороженными лицами, бойцы расходовали последние запасы патронов и от голода глотали мерзлую коняку.

Дни перепутались с ночами. Над городом все чаще и чаще вспыхивало пламя от выжженных рядами домов. Дым смешался с туманом, с облаками.

Продолжение на 4-й стр.



ВЫСОКАЯ марка ангарского общепита известна далеко за пределами города. Вот, к примеру, большой популярностью у ангарчан и гостей города пользуется «Пельменная», что расположена на проспекте Карла Маркса. Здесь всегда посетителей ждут и предлагают им по-настоящему вкусные сибирские пельмени. Заслуга в этом всего коллектива кулинаров и, в частности, повара Тамары Сергеевны Кисловой, которая по своей профессии работает семь лет и уже достаточно овладела секретами мастерства. Славится хорошими обедами и сладкой продукцией в чаю столовая проектировщиков строительства. Высокая марка этого предприятия находится в прямой зависимости от старания и мастерства таких работников, как кондитер Антонияда Александровна Меш-

ВЫСОКАЯ МАРКА

кова. Она проработала в общепите 22 года, охотно передает свой опыт молодым работникам.

На снимках: Т. С. Кислова, А. А. Мешкова.

Фото В. МАКСУЛЯ.



КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

ТРУДНАЯ СУДЬБА

О ФИЛЬМЕ А. САЛТЫКОВА
«ПОЛЫНЬ — ТРАВА ГОРЬКАЯ»

О ЧЕМ рассказывает новая работа режиссера студии «Мосфильм» А. Салтыкова «Полынь — трава горькая»?

О трудном героическом времени — Великой Отечественной войне. Времена, насыщенные подвигами, людским горем и страданиями. О людях этого времени: волевых и слабых, добрых и жестоких — разных. Все они еще долго будут притягивать наше внимание, волновать наши чувства, беспокоить наше сердце.

Время и судьбы человеческие переплетаются во всей сложности в новом фильме. настолько правдива эта картина жизни, настолько реалистична — и в общем, и в деталях, — что, кажется, ломаются перегородки, исчезает дистанция между зрителем и тем, что происходит на экране. Мы верим героям. Тому, что Трофим (актер А. Казаков), вернувшийся с войны в родную деревню со спасенной в Германии русской девушкой Машей (артистка О. Прохорова), полюбил ее глубоко и сильно. Верим и в сильное чувство Дуси (артистка Е. Драпеко), которая ждала с войны Трофима, но сумела каким-то бабьим чутьем понять его и не сатаила обиды...

Оба главных героя — участники войны. Только деревенский парень Трофим — боец, а дочь генерала Советской Армии Ма-

ша — заключенная одного из фашистских концлагерей, принявшая пытки за своего отца.

И хотя войны по существу в фильме нет — лишь один эпизод, с которого все начинается, да воспоминания Маши, — война проходит через весь фильм. Она изуродовала судьбы миллионов людей физически и духовно. Это и Маша, потерявшая от побоев память. Это и старший брат Трофима — Павел, демобилизованный во время войны из-за ранения (актер В. Трещалов). Человек, решивший нажиться за счет чужого горя, поправивший самое главное — человеческое достоинство, честность и порядочность, предавший своих близких.

Это фильм о любви, о добре, о верности. О той любви, что помогает пережить все. О той любви, без которой жизнь, по выражению деда Андея (актер М. Брылкин), много поведавшего на своем веку, что полынь — трава горькая. Эта мысль дала название фильму. Она тонко вошла в него. Через это чувство мы, зрители, понимаем все поступки героев, их душу, их сердце. Их нравственное богатство или, наоборот, духовную бедность.

В фильме, думается, нет «малень-

ких ролей», каждая необходима в общей цепи событий, в столкновении разных внутренних миров, в столкновении жизненных позиций. Вспомним Марту (артистка А. Евдокимова). Алчная, жестокая, она помогла покаться по наклонной Павлу, разбила его семью, и в трудную минуту бросила его. Роль небольшая по занятости в фильме, но по смысловой нагрузке — необходимая, ибо помогает подчеркнуть богатство натуры Трофима, его матери, Дуси, жены Павла и других — людей, бесконечно добрых и честных.

Всматриваясь в горькие картины жизни людей военного времени, многие из зрителей старшего поколения наверняка вспомнят и свою дорогу в бой, а если не свою, то родного, близкого человека. После фильма снова перевернет их душу бесконечная горечь пережитого и бесконечная радость победы. Людям же младшего поколения фильм напомнит: беречь счастье, которое в боях завоевано 20 миллионами жизней советских людей, — наша святая обязанность. Наш нравственный долг. И потому для каждого из нас должны быть одинаково высокими понятия — верность самому себе и верность Родине. Борьба за личное счастье и борьба за мир на земле.

Н. БАРМАНОВА.

